

CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felelős szerkesztő:
GERENDI LÁSZLÓFőszerkesztő:
SÁGHY S. JÁNOSFelelős kiadó:
MALOSIK A. NÁNDOR

VÁLSÁG UTÁN

Írta: GERENDI LÁSZLÓ

A magyar belpolitikai életben mutatkozott közel tíznapos feszültség a hét közepére felengedett, a nemzeti egység jegyében megszületett a Kisgazdapárt és a munkáspártok között a megegyezés. Az ország népe, amely csak a napi sajtó és a rádió híradásaiból értesült a válságról, sok esetben nem láthatta tisztán az események mozgató rugóit, amelyek az általunk is de minden becsületesen gondolkodó magyar előtt kívánatosnak tetsző pártegyeséget kibontani akarták — őszinte örömmel üdvözlö a megegyezést pártállásra való tekintet nélkül, mert a nyugtalanság, a mindenütt megnyilvánuló és sokhelyen már a felelőtlenségbe csapó tömegakciók helyett ismét a békés termelő munka indulhat meg, amelyre ennek a sokat szenvedett országnak különösen így tavasz táján a legnagyobb szüksége van. A Független Kisgazdapárt vezetősége keményen felmérte az eseményeket. Tisztában volt azzal a mérhetetlen felelősséggel, amellyel a háttérben álló dolgozók millióinak tartozik. Jól tudta azt is a pártvezetőség, hogy a koalíció felborulása milyen következményekkel járt volna, hiszen ha soha nem, ma van a legnagyobb szükség a munkás, kisparaszt, értelmiségi, tehát a demokratikus pártokba tömörült dolgozó magyarok közös összefogására. Amikor a Kisgazdapárt vezetősége mindezeknek tudatában késznek mutatkozott engedményeket tenni a munkáspártok felé, azzal is tisztában volt, hogy pártjában — amin csodálkozni nem is lehet, hiszen tömegpártokról van szó — reakciós elemek kerültek be. Ez a bizonyos jobboldali csoport valóban az egység megbontásán fáradozott, így a pártvezetőség határozata szerint távoznok kellett a Kisgazdapártból, mert a Kisgazdapárt

tizenöt éves ellenzéki multjához hiven őszintén és becsületesen tovább kíván haladni a demokrácia útján és egy pillanatig sem kívánja vissza a multat, amely a pártba tömörülteknek csak elnyomást, megaláztatást és szenvedést hozott. Amikor — mindezeket leszögezzük és kinyilvánítjuk akaratunkat, hogy a legnagyobb áldozatokat meghozva is hajlandók vagyunk a munkáspártokkal való közös együttműködésre, a pártunkba meghuzódó reakció teljes felszámolására, nem kallgathatjuk el azon aggályunkat, amely az utóbbi hetekben a reakció szó fogalmával kapcsolatban helyenként feltámadt. Mi nagyon jól tudjuk mit jelent a reakció. Reakciós cselekedet mindaz, amely a demokratikus Magyarország törvényeit, a földreformot, választójogot, köztársasági államformát stb. jelentőségében kicsinyíteni, vagy egyenesen visszacsinálni akarja. Reakció az is, ha a régi feudális, ur Magyarországot és annak beteges csökevényeit szeretnék egyesek viszontlátni. Ugy hisszük ebben mindenki egyetért velünk. Akkor azonban, amikor mi a haladás szellemében jogos kritikát gyakorolunk egyesek működése felett, akkor amikor a demokrácia adta szólás- és sajtószabadságunk alapján új államrendezkedésünk itt-ott még mutatkozó csökevényeit próbáljuk mindig jóindulatú és sohasem lebecsülő, vagy becsmérlő bírálatunkkal lefaragni, hogy a reakciónak ezzel se adjunk támasztási felületet — lehet-e bennünket reakciónak nevezni? A fogalmak tisztázására, lássuk be jól, nagy szükség van, különösen a vidéken, ahol a központi hatalom még mindig nem érvényesül teljes súlyával. A Magyar Kommunista Párt budapesti központja ebben az ügyben éppen szerdán adott nagyfontosságú nyilatkozatot. Bár az utóbbi napokban sokhelyen meg-

nyilvánult tömegakciókat a reakció felszámolása szempontjából helyesnek tartotta a központi pártvezetőség, a felelőtlen tulkapásokat, a „népítéleteket” — a párt is a legélesebben elítélte és leszögezte azon óhaját, hogy „a jövőben ezeket a tömegakciókat át kell építeni a demokratikus pártok bekapcsolásával szivós termelő munkává.” Egyben figyelmeztette a párt központi vezetősége szervezeteit arra is, hogy a tömegakciókat szüntessék be. Hasonló utasítást kaptak a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Parasztpárt szervezete is. A demokratikus pártok vezetői a megegyezés után jól látják azt az utat, amelyen haladni kell, hogy elesettségünkől, megaláztatásunkból, kifosztottságunkból fölemelkedve megmutassuk a világ népeinek, hogy a legszörnyőbb nehézségek közepette is erős és érett ez a nép arra, hogy sorsának irányítását kezébe vegye és a demokrácia eszményét győzelemre vigye. Ehez azonban nemcsak a négy nagy párt vezetőinek, de a pártok tömegeinek őszinte akarata is szükséges. Valljuk be, az elmúlt rendszer bizonyosfokú kisebbségi érzést oltott bennünk, ezért van az, hogy ma amikor sorsunk irányítását mi vettük kezünkbe, bizalmatlanok, gyanakvók vagyunk egymással szemben és nehezen szokjuk meg azt, ha eszközeinkben, pártideológiánkban más utakon járunk is, a célunk egy és közös: megteremteni minden dolgozó békés és boldog Magyarországot. Legelőször tehát a bizalmatlanság légkörének kell eloszlani a pártok között és úgy hisszük a Kisgazdapárt mostani lépése alkalmas ennek a bizalmatlanságnak az eloszlására. Mi megmutattuk azt, hogy az együttműködés szellemében hajlandók vagyunk a más oldalról jövő kritikát magunkévá tenni és annak

jogos alapja esetén a hibák orvoslásáról gondoskodni is.

Különben az őszinte együttműködési szándék jegyében nyilatkoztak a válság megoldódása után a demokratikus pártok vezetői is. A munkáspártok annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy a Kisgazdapárt most már valóban megtisztul a beszivárgott reakciós elemektől és az együttműködés elől minden akadály elhárul. Erre vonatkozólag azt mondjuk: a Kisgazdapárt tudja azt, mivel tartozik a koalíciónak és ha a munkáspártok a tisztogatást tartják a közös együttműködés első zálogának, úgy a tisztogatástól sem riad vissza, arra azonban feltétlenül vigyázni fog, hogy a tisztogatás címén az ocsival nehogy a tiszta buza is kihulljon, vagyis a pártélet szempontjából értékes és hasznos elemeket egyesek reakciónak minősítve próbáljanak meg félreállítani.

Az első lépést tehát mi tettük meg a bizalmatlanság légkörének eloszlására. Ezután a kezdeményező lépés után joggal várjuk a nemzeti egység megteremtése érdekében a munkáspártoknak a velünk közös együttműködést célzó gesztusát, mert mi hiszünk abban, hogy mélyreállítottságunkból ma a felébredés másképpen, mint valamennyi párt közös összefogásával, el sem képzelhető. Mi hiszünk abban, hogy miután a koalíció ezt a súlyos erőpróbat törés nélkül kiállotta, hosszú évtizedek tévelygése, szándékos félrevezetettsége után végre egymásba simul a magyar paraszt kérges tenyere a munkáséval és a dolgozók e két legnagyobb tábora szeretettel öleli keblére az értük dolgozó öntudatos, haladó értelmiséget.

És végül: fogadjuk meg a miniszterelnök által legutóbb mondottakat: Tavasz van. Munkáskéz után sóvárog itt minden. A föld, a lerombolt

Ára 20.000 pengő.

városok, falvak, a gyárakban kihűlt gépek, az elárvult üzlethelyiségek. A belső indulatok, a fojtott nyugtalanság, háborgó szenvedélyek nem alkalmasak a békés termelő munkára. Már pedig nekünk most csak arra van szükségünk. Váltsa fel ezeket a munka ünnepi zaja. És ha hittel, erős akaratú dolgozunk, úgy lesz, ahogy Ady megálmodta:

Bás koldusok Magyarországa,
Ma se hitünk, se kenyereink.
Holnap már minden a miénk lesz,
Hogyha akarunk, hogyha merünk.

Az Igazság írja...

Gyalog járnak a Szabad Szónál. A Szabad Szó szerkesztőjének Boldizsárjának az autóját a múlt héten ellopták a szerkesztőség elől. Másnap reggel megtalálták a kocsit a Népligetben, de a tolvajok minden leszerelhetőt elloptak róla. Néhány hónappal ezelőtt magának a főszerkesztőnek, Darvas Józsefnek az autójával történt baj. Összeütközött egy másik járművel és összetört. Az Igazság szerkesztősége miatt nem kell olvasóinknak aggódni, mert nekünk nincs autónk.

Kiemelkedő kultúresemény Csongrád történetében

Örömmel számolunk be arról a tervről, amely már a megvalósulás küszöbén áll.

A Csongrádi „Tisza” Sport Egyesület új és erőteljes szakosztályt alakított: műkedvelő szakosztályában Működési helyét a gazda kör helyiségét kapta meg, hol a modern követelményeknek megfelelő színpadot épít és módja nyílik nagy sikerrel szerepelt műkedvelő gárdáját szerepeltetni a csongrádi közönség öröme.

A műkedvelő szakosztály főlkéri Csongrád ifjuságát, hogy minél nagyobb számban támogassa főrekvését azzal, hogy bekapcsolódik munkájába úgy, hogy jelentkezik Pósa László szakosztály elnöknél, vagy Ujszászi Gyula szakosztály intézőnél, — tagfelvétellel végett.

Köszönjük az új gárdát, mely hivatott lesz pótolni egy állandó szintársulatot. A—A

T
A
N
C

Márc. 17-én
ÖSSZTÁNC
az Ipartestület nagytermében. Tisztelettel Papcsik László okl. táncitanító.

Nyíltér

(Ezen rovatban közzétett felelősséget nem vállalunk.)

Felkérem a város lakosságát, hogy akik a Pirosvárosi iskolánál cukorigénylést jegyeztek elő és erről nyugtát kaptak, de azt még ki nem fizették, tekintettel arra, hogy becsületemet súlyosan érintő dologról van szó, sziveskedjenek a közellátási hivatalba ennek kiegyenlítése végett befáradni.

Dragon Péter

Méltó keretek között ünnepelte meg a város március tizenötödikét

Csongrád, március 16. A csongrádi Nemzeti Bizottság rendezésében ünnepi külsőségek között folyt le pénteken délelőtt a Kossuth szobor előtt március tizenötödikének ünnep. Napfényes, ragyogó tavaszi időben már a kora délelőtti órákban élénk és mozgalmas volt a város főtere. A házakon és középületeken nemzeti zászlókat lengtetett a tavaszi szél s ünnepi hangulatot csak fokozta a Kossuth téren az egyesült cigányzenekarok játéka. A tulajdonképpen ünnepély tizenegy órakor kezdődött a Kossuth szobor előtt, ahova erre az időre már testületileg felvonultak a pártok, társadalmi egyesületek, intézmények, iskolák, ott volt a rendőrség diszszakasza, a Nemzeti Bizottság és a város vezetősége. A gimnázium énekkara a Himnusszal nyitotta meg az ünnep

séget, majd Schupiter Géza gimnáziumi tanuló elszavalta a Talpra Magyar! Az ifjuság nevében Oláh László beszélt. Beszédében rövid visszpillantást vetett az 1848-as forradalomra, annak márciusi ifjaira, majd azt fejtegette, hogy manapság az ifjuságra fokozott és kemény munka vár, mert fel kell építeni romjából ezt az országot. A „Sehonnai bitang ember, ki hogyha kell halni nem mer” — idézetét ma „Sehonnai bitang ember, ki hogyha kell dolgozni nem mer” — idézettel kell átformálni — mondotta beszédében többek között. Ezután a gimnázium énekkara huszárnótákat énekelt, majd Kókai István tartotta meg ünnepi beszédét. Beszéde elején a forradalmi fázisokat ismertette az 1848-as szabadságharcot napjainkig ismertette azokat az okokat, amelyek szük-

ségszerűen a forradalomhoz vezettek és kiváltották a mindig elnyomott népben azt az elhatározást, hogy sorsa irányítását magavesszi a kezébe. Méltatta a mai március 15-ike jelentőségét, majd kifejezésre juttatta azon meggyőződését, hogy a felemelkedés és a demokrácia útján elindulva nem fogunk megállni egy pillanatra sem. A beszéd után a gimnázium énekkara elénekelt a Szózatot és ezzel az ünnepség végetért.

A Nemzeti Bizottság által rendezett március tizenötödiki ünnepsége után a Független Kisgazdapárt helyi szervezete házi ünnepséget rendezett. A párt helyiségben néhány szavalat és ének szám után Sighy S. János, a város nemzetgyűlési képviselője méltatta a nap jelentőségét.

—o—

Juniusban kerül sor a béketárgyalásokra

Budapest, március 16. A külügyminiszterek tanácsa még ezen a héten összeül Londonban, hogy a legyőzött kisállamok békeelőkészítő munkálatairól tanácskozzék. Hír szerint először Románia ügyét tárgyalják, de valószínűleg még ezen a héten sor kerül a magyar béke ügyének tárgyalására is. A végleges béketárgyalások juniusban kezdődnek.

Kik viselhetik a demokratikus honvédség új egyenruháját?

A demokratikus honvédség átszervezésével kapcsolatban a honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a jövőben a demokratikus honvédség egyenruháját csak a honvédszemélyek viselhetik, akiknek újrendszerű és március 15-étől érvényes igazolványuk van, továbbá a tényleges szolgálatban lévőkhöz kívül azok a nyugdíjasok, akik 1946. március 1. után a szolgálatuk kitöltése után kerülnek majd nyugállományba. A

régebbi nyugállományú honvéd személyek a régi rendszerű egyenruhájukat a nyugállományba helyezés napjától számítva 3 évig viselhetik. Polgári állásban egyenruha viselés tilos. A létszámcsoökkentés folytán elbocsátottak az újrendszerű egyenruhát polgári ruhára becserélhetik, akik azonban nem hajlandók becserélni, azok az egyenruhát csak átalakítva és katonai jelleg nélkül viselhetik.

—x—

Mégegyszer az önkormányzatról

Az ország népének régi kívánsága, hogy az önkormányzati testületeket is alakítsák át demokratikus szellemben, hogy az új időknek megfelelően mindenütt megnyilvánulhasson a nép akaratára. A nemzetgyűlési választások óta várja a vidék, különösen a parasztság, hogy megválaszthassa a községi képviselőtestületeket és a vármegyei törvényhatósági testületeket. Természetesen a vidéki városok lakossága ugyanezt óhajtja a maga körében. A vidéki ember életében az önkormányzatoknak hatalmas jelentősége van. A megválasztott emberekben jobban bizik s ha ezek intézik életének ezer megnyilvánulását, megelégedettebben, biztosabban látja élete folyását.

Azt hisszük, a demokrácia talapzata a legkisebb önkormányzati egységek demokratikus volta.

A Kisgazdapárt az országos választásokon 57 százalékos többséget szerzett. A Magyar Kom-

munisták Párt központi újságja, a Szabad Nép legutóbb azt írta, hogy ez a többség az utóbbi idők eseményei következtében elenyészőben van. Bizonyos, hogy egyetlen demokratikus pártnak sem célja, hogy a népakarat megnyilvánulása elé akadályokat gördítsen. A pártok erőviszonyai az eltulodását meg lehetne állapítani becsületes községi és törvényhatósági választások megtartásával. Azt hisszük, a Kisgazdapárt demokratikus felfogását kellően bizonyítja, hogy nem akar kitérni az erőpróba elől, hanem hosszú idő óta kívánja, hogy tartásuk meg végre ezeket a választásokat. A Kisgazdapárt nem akar vitát kezdeni afelett, hogy a nép hangulata elfordult-e tőle a többi pártok javára, hanem magához a néphez akar ebben a kérdésben is fordulni. Öszintén demokratikus párt, amelyik

sem nem fél a nép akaratának kifejezésétől, sem nem akarta ezt soha meghamis-

tani. A községi és törvényhatósági választások sok mindent tisztáznak az országban. Hiszen a választások óta a politikai élet nagy csomó olyan kérdéssel foglalkozik, amiket nem tárgyaltak ezelőtt. Lehetséges, hogy bizonyos eltulodások mutatkoznának a pártoknak ezekkel szemben elfoglalt álláspontja szerint a nép hangulatában.

A néptől azonban a Kisgazdapárt nem fél.

Most is szívesen aláveti magát az ország népe döntésének.

Az önkormányzati választások eltolása, halogatása, a kérdés sürgős voltának elhalgatása nem hasznát a demokrácia fejlődésének. De nagyon megerősítene a demokratikus fejlődést, ha megtartanák ezeket a választásokat, még pedig minél előbb. A demokratikus rend, a nyugodt munka, a megfelelő emberek beillesztése a megfelelő helyre lenne a következménye e választásoknak. A mondás szerint a nép szava isten szava.

A Kisgazdapárt mindig szentnek tartotta a nép akaratát s bizik benne, hogy a többi pártok ugyanezt a felfogást vallják s maguk is helyesnek tartják, ha minél előbb sor kerül az önkormányzati választásokra.

— A szlovák kitelepítési bizottság néhány nappal ezelőtt megkezdte munkáját Magyarországon. A bizottság feladata, hogy az áttelepülő szándékozó szlovákokkal megismeresse a csehországi viszonyokat. A bizottság számítása szerint százezer magyarországi szlovák települést áttelepít szlovákba.

— Értesíti a termelési bizottság a dohánytermelő gazdákat, hogy a dohánybevétele hivatali magot megküldte. A termelési bizottságnál átvethető (városháza 27-es szoba.)

— Az emberi alapjogok hatályosabb védelmére az igazságügyminiszter törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé. A törvény célja az lesz, hogy az állampolgárokat megvédje a köztársaság szelleme jegyében a hivatali kiskirályok tulkapásaival szemben.

H I R E K

Egy évvel

ezelőtt indult újra a Csongrád Népe. Ez a szerény évforduló alkalmat ad nekünk arra, hogy visszapillantunk a múltba, felmérjük a megtett utat, amely ha sokszor nehézségekkel, tövisekkel is volt teleterítve, de egyenes ut, magyar ut volt. Egy esztendővel ezelőtt a veszített háború ajultságából még alig térünk magunkhoz. Sajtószolgálatunk épen úgy szét volt zúdulva, mint ezernyi más intézményünk, amelyet a náci rablók és esatlósaiak ebek harmincadjára vetettek. Nem volt papír, szinte azt mondhatjuk, az újságszínalás legkezdetelegesebb eszközei sem állottak rendelkezésre, de megvolt a lelkesedés, az akarat, hogy egy haladó szellemű, magyar gondolkodású lap induljon újra Csongrádról. És most az első évfordulón büszkén állapíthatjuk meg, hogy hivatásunkat maradéktalanul teljesítettük. A hang, amelyet használtunk, mindvégig emelkedett volt és mentes a kicsinyességtől. Kerültük a magyar sajtóban sajnálatosan lábrakapott alpári hangot s munkásságunk inkább a felkavart szenvedélyek esitítését, mint magasabbra korbácsolását célozta. Tudjuk jól, hogy sok támadás ésgáncs ért és ér még ma is bennünket. Erre is büszkék vagyunk. Ha nem támadnának bennünk, nem végeztük volna jól feladatunkat. De azt is tudjuk, hogy itt Csongrádon nagyon sokan szeretnek és becsülnék és ennek a megbecsülésnek a tudata ad erőt nekünk ahhoz, hogy az első évforduló után ugyanolyan törellen erővel és akaratlall kezdjük el a második esztendőt is.

— A csongrádi magyar állami Szt. Imre gimnázium igazgatósága közli azokkal a magán-tanulókkal, akik a gimnáziumban előkészítő esti tanfolyamra jelentkeztek, hogy március 18-án, hétfőn este 6 órakor a gimnázium előcsarnokában jelentkezzenek a tanfolyam megnyitásával kapcsolatos megbeszélésre. Egymást is értesítsék! Feltétlen és pontos megjelenést kér a Gimnázium igazgatósága.

— Felhívom a sertésvágott gazdákat, hogy a beszolgáltatásra megállapított zsírmennyiséget a legközelebbi időn belül hozzám szállítsák be, továbbá felhívom a csanyteleki és tömörkényi zsirgyűjtőket, hogy az átvett zsirról akár levélben, akár személyesen rövid időn belül értesítsenek, hogy elszállításáról tudjak értesítést küldeni a központi zsir és húshivatalhoz. Palásti János hentes és mézszáros központi zsirgyűjtő.

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete hivatalos nyilatkozata

A Magyar Kommunista Párt központi vezetősége a Magyar Kommunista Párt szentesi szervezetéből kizárja:

Vahscmann István, Ver János, Dóczy László, Izsák András, Dobronyai János, Magyar Ferenc, Páhi Sándor, Magyar János és Serkédi János párt tagokat.

Dadi Imre, Mikecz János, Laczkó István, Dophoreczki András, Lang Béla és Dániel, Szűcs Imre, Gulyás Emil, Székely Bálint és Nagy István tagsági jogait felfüggesztik. Ugyancsak a párt megbízott végrehajtóbizottságát és az ügyek vitelével Haluztyik Mihályt bizzák meg.

A szentesi szervezet titkári teendőit Vecseri Bálint látja el ideiglenesen.

A belügyminiszter rendelete a tisztviselői szanálásokról

Budapest, márc. 16. Hivatalosan közlik: Az önkormányzati szervek, tehát a városok és vármegyék felett a belügyminiszter rendelkezik. Az önkormányzati szerveknek a nem kívánatos elemektől való megtisztítása a belügyminiszter feladata. Késztelen, hogy az elmúlt hetek tömegakciói hozzásegítették az illetékesekhez, hogy munkájukat eredményesen végezzék, azonban a sok helyen megnyilvánult tükpásek nem alkalmasak a kérdés megoldására. A belügyminisztérium úgy határozott, hogy mind azokat a tisztviselőket, akik ellen

február 25-i hatállyal rendőri felügyeleti, népbírósági, internálási eljárás volt folyamatban, fegyelmi eljárás alá kell vonni. Mindazokat a tisztviselőket, akik állásukat elhagyták az orosz előnyomuláskor, fegyelmi eljárás alatt állóknak kell tekinteni. A belügyminisztérium sürgősen kivizsgálja mindazon tisztviselők ügyét, akik ellen az utóbbi hetekben a népitélet megnyilvánult. Repülőbizottságok szállnak ki a vidékre és a helyszínen vizsgálják felül a panaszokat. Az első repülőbizottság már meg is kezdte munkáját.

Husz képviselőt kizártak a Kisgazda Pártból

Budapest, március 16. A belpolitikai válság a hét közepére megoldódott. A munkáspártok meggyezésre jutottak a Kisgazda Párttal és ennek eredményeképpen a párt husz képviselőt kizárt. A kizártak névsora a következő: Dr. Dénes István, Dróczy Győző, Filler László, Halter Béla, Kiss Pál, Kiss Ferenc, Kovács László, Ledniczky Lajos, Lévai Zoltán, Nagy Vince, Nagyiványi János, Námethy Jenő, Paszthory István, Stühmerner Oberschall Irma, Sulyok Dezső, Ternai István, Vásári István, Vásári József, Veér Imre és Veress Anna.

— Kinai misszionárius Csongrádon. P. Gracián magyar ferences hosszú időn keresztül volt Kinában kihirdető. Beszámoló tartására jött haza s a háború miatt nem tudott visszazárni Kinába. Itthon mint népmisszionárius és lelkigyakorlatvezető működik. Március 24-27-ig a piroskavárosi templomban tartóknak leányoknak lelkigyakorlatot. Megemlíjük, hogy P. Gracián egyben orvos is. Ebbeli szolgálatait Kinában ezredesi rangot nyert.

— Segítsünk a budapesti inségeseken. Hetekkel ezelőtt közöltük lapunkban a közellátási miniszter feleségének, dr. Bárányosának a levelét, melyben Csongrád népének a támogatását kérte a budapesti inségesek számára. Mint a budai Karitásznak elnököje ő maga osztja szét az ajándékokat. A teherautó, mely

Egyébként a kilépett képviselők az alábbi szövegű levelet kapták a párttól, amelyet a történelmi hűség kedvéért közlünk:

Képviselő Ur! Pártunk 1946 III. 11-én tartott ülésében úgy határozott, hogy felszólítja Képviselő urat a párt elhagyására. Ezen felszólítás egyértelmű azzal, hogy az elnökség megállapítja Képviselő ur Kisgazda párttagságának megszűnését.

Tisztelettel:

Bencsik Gyula alelnök,
Kovács Béla főtitkár.

az ajándékokat összegyűjti március 27-én ér Csongrádra, a piroskavárosi ferences rendházhoz. Akinek módjában van még, hogy segítséget nyújtson a főváros inségesének, március 26-ig juttassa ajándékát a piroskavárosi ferences rendházhoz. A Karitás elnököje előre mond köszönetet az adakozóknak.

— Csanytelek községből kisbérlet parasztok küldöttsége járt Dóbi István földmivelésügyi miniszternél, mert a Pallavicini-féle nagybirtokból, amelyen évente 1200 óra dolgoztak, őket a földreform során egyáltalában nem juttatták földhöz. A miniszter ez ügyben megkeresi az Országos Földbirtokrendező Tanácsot, kérve, hogy sürgősen küldjön ki a helyszínre repülőbizottságot és ennek jelentése alapján orvosolja az esetleg elkövetett igazságtalanságokat.

HIREK EGY MONDATBAN

Bizonytalan időre elnapolták a nemzetgyűlést. — Nagymennyiségű insulint kaptunk Dániából. — A Gazdasági Főtanács rendeletet bocsátott ki a szántás megkezdéséről. — Walkó László, a szociális felügyelőség vezetőjének nyilatkozata szerint a külföldi segítségekből a jövőben a magyar vidéket is részesíteni fogják. — A szegedi Gyógyászati részéről dr. Szerdahelyi Kálmán ügyész szállt ki Szentésre, hogy a meggyilkolt Lakos József ügyében a vizsgálatot lefolytassa. — Gróf Károlyi Viktort, akit Csongrádon is igen jól ismernek szélsőjobboldali beállítottsága miatt, a népbíróság hét évi börtönrre ítélte. — Balassa Gyula, a Szociáldemokrata Párt tagja lesz a rendőrség országos főkapitánya. — Szakisits Árpád, a Szociáldemokrata Párt szentesi nagygyűlésén kijelentette, hogy a rendcsinálásnál nincs szükség a csőceselőkre és a felelőtlen népitételekkel a párt nem azonosítja magát. — Ötmillió métermázsára emelkedett a magyar széntermelés. — A közellátási kormányzat cukoresztát indított kétmillió magyar gyermek életéért és az elgondolás szerint az UNRRA segítségével minden magyar gyermek számára 15 dekagramm cukorfejadagot biztosítanak. — A Csongrád számára kiutalt tízenöt mázsa cukrot az igényjogosultak lejegyezték. Magyar-Szovjet polgári légiforgalmi társaság alakult. — Az újvidéki vérengzések végrehajtóját Feketealmi Czeidner Ferenc volt altábornagyot, a szegedi hadtest volt parancsnokát az amerikai hatóságok Budapestre hozták. — Bevin angol külügyminiszter fogadta Bede István meghatalmazott minisztert és követet, Magyarország londoni ügyvivőjét és vele hosszasan tanácskorolt a magyar viszonyokról. — Kéthly Anna, aki az angol munkáspártok meghívására Angliába utazott, eszterótkön repülőgéppel Londonba érkezett. — A Romániai Magyar Népi Szövetség 4000 magyar gyermeket lát vendégül hosszabb erdélyi üdülésre. Az akció fővédnöke a román király. — Sepsiszentgyörgyön Uj Székely Nép címen magyar napilap indult. — Tildy Zoltán köztársasági elnök beszélt a magyar ifjúsághoz. — A kolozsvári volt magyar Nemzeti Színház Szentgyörgyi István színháznak nevezték el. — Az olaszországi választásokon 163 községben a keresztény-szocialisták, 121 községben a szocialista-kommunista lista győzött. — A csehszlovák hadsereg javarészt minden ellenszolgáltatás nélkül a szovjet hadianyaggal szerelik fel. — Truman elnök nyilatkozott a politikai válságról és kijelentte, hogy a helyzetet nem tartja súlyosnak. — A szovjet hírszolgálati iroda cáfolja az iráni és teheráni szovjet csapatfelvonulásról terjesztett angol-szász híreket. — Anglia és Amerika még nem kapott választ a Szovjetuniótól arra, a jegyzékre, amelyben a szovjet csapatok Iránban és Teheránban tartózkodásáról kértek magyarázatot. — Március 24-én Newyorkban összeült az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa.

Egy 3 plusz 1-es O.ion rádió eladó Gróf Széchenyi u. 30. főszereztet.

Választási malaeokat ad nek náder Tanya 155. Csanyi Forgó mellett.

SPORT

A DLASz Hivatalos Közlönyének február 21-én megjelent 4. száma alapján a tavaszi bajnoki forduló sorsolását az alábbiakban közöljük:

I. osztály északi csoport:

Március 31. KMÁV—Kite K. majsja—Sz. Madisz—KMTE—KVSE, KTK—KAC, SZMÁV—CsBSE

Április 7. KAC—SZMÁV, KVSE KTK, Sz. Madisz—KMTE, KMÁV—K. majsja, Cikta—Kite.

Április 14. é. KMTE—KMÁV, KTK—Sz. Madisz, SZMÁV—KVSE, CsBSE—Cikta, Kite—K. majsja.

Április 21. Kite—CsBSE, KAC—Cikta, Sz. Madisz—SZMÁV, KMÁV—KTK, K. majsja—KMTE.

Április 28. SZMÁV—KMÁV, Cikta—KVSE, CsBSE—KAC, KTK—K. majsja, KMTE—Kite.

Május 5. Kite—KAC, KVSE—CsBSE, Sz. Madisz—Cikta, K. majsja—SZMÁV, KMTE—KTK.

Május 12. KMÁV—Cikta, CsBSE—Sz. Madisz, KAC—KVSE, SZMÁV—KMTE, KTK—Kite.

Május 19. Kite—KVSE, Sz. Madisz—KAC, KMÁV—CsBSE, K. majsja—Cikta, KTK—SZMÁV.

Május 26. KAC—KMÁV, KVSS—Sz. Madisz, Cikta—KMTE, CsBSE—K. majsja, SZMÁV—Kite.

Május 30. Kite—Sz. Madisz, KMÁV—KVSE, K. majsja—KAC, KMTE—CsBSE, Cikta—KTK.

Junius 2. Sz. Madisz—KMÁV, Cikta—SZMÁV, CsBSE—KTK, KAC—KMTE, KVSE—K. majsja.

II. osztály északi csoport:

Április 21. Cs. Tisza—KVSE, KMTE—K. bar., K. Madisz—KTK, Cs. bar. Ujkécske.

Április 28. Cs. bar.—K. Madisz, KTK—KMTE, Ujkécske—Cs. Tisza, K. bar.—KVSE.

Május 5. KVSE—Cs. bar., K. Madisz—K. bar., Cs. Tisza—KMTE, Ujkécske—KTK.

Május 12. KTK—KVSE, Cs. bar.—K. bar., K. Madisz—Cs. Tisza, Ujkécske—KMTE.

Május 19. Cs. Tisza—Cs. bar., K. bar.—KTK, K. Madisz—Ujkécske, KVTE—KMTE.

Május 26. K. bar.—Cs. Tisza—KMTE—K. Madisz, Ujkécske—KVSE, KTK—Cs. bar.

Május 30. KMTE—Cs. bar. K. bar.—Ujkécske, KVSE—K. Madisz, KTK—Cs. Tisza.

**Mész és cement
állandóan kapható
TÓTH MÁTYÁS
kereskedőnél
gr. Széchenyi u. 28.**

HIRDETMEY.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet szentesi kerületi pénztára az alábbi következőket hozza ismétellen a munkaadók tudomására:

1. A társadalombiztosítási járulékok és baleseti díjak a bérfizetés, illetőleg a béreleg fizetés alkalmával esedékesek és azokat a munkaadók tekintet nélkül arra, hogy milyen módon (egyéni, vagy bérjegyzéken) jelentik alkalmazottaik munkabérlését, a járulékok kirovásától, illetőleg a járulékkirovási időszakoktól, továbbá

a fizetési meghagyások kézbesítésétől függetlenül kötelesek a kerületi pénztár minden külön felhívása nélkül legkésőbb az esedékességet követő hétköznapon a kerületi pénztárnak (pénzbeszedőjének, megbízottjának) közvetlenül, vagy postai csekkbefizetési lapon (utalványon) befizetni.

2. A járulékok a munkavállaló összes javadalmazásának — ideértve a készpénzfizetést, reumérációt, különböző beszerzési segélyeket, százalékokat, jutalmakat, borraivót, stb. valamint a természetben adott javadalmazást, ideértve a kalóriát, vagy a kalória megváltást — 14 százalékát teszik ki.

A kalória, vagy kalória megváltás járuléka szempontjából alapulveendő értékét a hivatalosan megállapított kalória mennyiség (jelenleg 16.000, illetőleg 14.000) összegének és a mindenkori kalória megváltás értéke összegének (Szentesen jelenleg 117) szorzata adja; tekintet nélkül arra, hogy a munkaadó természetben adja-e ki a kalóriát, vagy azt megváltja.

Az igényjogosult családtag után járó kalória is járulékköteles.

Amennyiben a munkaadó elmulasztja a járulékoknak az esedékesség napján, azaz a bérfizetés napját követő hétköznapon való befizetését, úgy a járulékokat a befizetés napján hatályos adópengő értékben kell befizetni és ezenfelül késedelmi pótlékokat is kell fizetni. Ugyanez áll fenn a régi tartozásokra is, amelyeket a késedelmi pótlék felszámítása mellett szintén a befizetés napján érvényben lévő adópengő értékben kell befizetni.

A munkaadók tehát saját érdekében pontosan fizessék be a folyó járulékokat és régi tartozásaikat.

A fizetésnélküli tanoncok és háztartási alkalmazottak járulékait minden hó 1-én kell befizetni.

3. Felhívja a kerületi pénztár a munkaadókat törvényben előírt bejelentési kötelezettségük teljesítésére, mert a munkavállalók, valamint az ezek fizetésében bekövetkezett változások be nem jelentése bizonyos szankciókat von maga után, amelyek következtében a járulékok ilyen késedelem esetén 5, illetőleg 10 százalékkal magasabb összegben fizetendők. Szentesen, 1946. március 13.

O. T. I. szentesi kerületi pénztára.

— **Értesítés.** A csongrádi fodrász szakosztály az áramkorlátozás miatt üzletüket reggel 7 órakor nyitják és déli 2 óráig tartják nyitva megszakítás nélkül, szombati nap egész nap nyitva. Einökség.

— **Nyomatékosan felhívja** a termelési bizottság mindazon földtulajdonosokat, akik még nem jelentkeztek iparidény természetű ügyben a termelési bizottságnál, hogy haladéktalanul jelentkezzenek, mert szigorú büntetés alá esik, ki ezen felhívásnak f. hó 23. ára eleget nem tesz.

— **Az általános kereseti adóelőleget** fizető adózókat értesít a városi adóhivatal, hogy a kereskedelmi és iparkamarai illeték percentijének emelkedése miatt a kereseti adó bruttó százaléka az eddigi 3,4-ről 3,5-re emelkedett. A befizetéseknel az új kiadás alkalmazását kell figyelembe venni.

Apróhirdetések

Jó szőlőt keresek feléből lehet 1 vagy 2 hold is, ért. Attila u. 1 szám. 1094

Két pár 42 es férfi, egy pár 38 es női cipőt borért cserélek, ért. Villám u. 2. 1083

Nádat cserélnék terményért vagy borért. Ültetni való diófák eladók Kistrét 21. 1090

Jó férfikerékpár elcserélhető, ért. Turi Ilés vasútszéli tanyáján. 1092

Krumplit cserélek malacért, gyermek sportkocsit megváltásra keresek. Rapaics I. 1.

150 kéve nád elcserélhető Arany János u. 44. 1091

ENGEDÉLYEZETT mén van Török Imre T. 372. 1093

Fejős kecske eladó, ért. Róbert K. u. 11. (Keselyes telep) 1095

Heremagot eladnék (vasárnap) Sip u. 17, hétköznap Tanya 599 szám. 1096

17—20 éves fut hónaposnak, napszamosokat lehetőleg keréppárral alkalmazok. Járványkórház sor 20. x1097

Szőlőt feléből vagy haszonbérbe keresek, ajánlatokat „Erzsébet Borozóba” kérek. 1098

Szallagfűrészt veszek. Baranyai Szőlőhegyi u. 34 sz. 1099

50 kg. muharmag pénzért vagy terményért eladó, ért. Jegénye u. 54 sz. 1101

Egy drb. 5 hónapos és egy drb. 9 hónapos süldő pénzért vagy borért eladó, ért. Alsóváros 35. Ürmös László.

Trágya és egy bikaborju eladó, ért. Vásár u. 26. 1100

Feles boltgárkertészt keresek 4 holdig Sarektanyára, ért. Uri u. 12 sz. 1102

2 és fél hold föld árendába kiadó, egy pár kecske eladó, ért. Tanya 89. Bikasköli rakodó mellett. Makai Mátyás.

Nádat adnék cserébe malacért, ért. Nagyrét 3. Felföldinél.

Egy jókarban lévő vetőgép elcserélhető kocsira vagy tehénért, ért. Vasut u. 23. 1077

2 kishold kenderföld feléből kiadó. 10 kecske marhatrágya eladó, ért. Sip u. 24. 1104

Egy tehén, 3 kecske trágya elcserélhető Jegénye u. 30.

Nádiedéshez való gyékénykötél kapható Szamosközinnél Kossuth u. 6. 1105

Jó állapotban lévő férfikerékpáromat elcserélném élelemért, Csáki Gy. u. 17. 1106

Bort adok krumpliórt. Báthori u. 9.

Egy magasnyomású permeterző gép elcserélhető, megtekinthető Jókai u. 37.

Idős házaspárt, vagy magányos nőt, vagy férfit házért és egyéb ingóságáért eltartom. Cim a kiadóban. 1116

Gróf Széchenyi u. 20 sz. ház elcserélhető kisebb belteikű házért, 152 nsgöl bökény eladó. 1 drb. 10 hónapos úszóborju kerékpárért, vagy hasasdisznóért, ért. a fenti címen. 1114

Faanyagot adnék választási malacért, trágya eladó, ért. Alsóváros 54. 1108

KÜLÖNBEJÁRATU

BUTOROZOTT SZOBÁT

keresek. Cim a

szerkesztőségben.

Trágya eladó, kisebb lovat vennék vagy terményért és egyébért cserélnék, ért. Erzsébet u. 24 sz. 1113

Egy hold jó szőlőt két hold földért elcserélek, ért. Kemény Zs. u. 8. (Vasut mellett.) 1112

6 drb. fenyőszék, 4 drb. párnás bármilyen terményért elcserélhető, ért. Árpád u. 3. 1115

Bort, borseprőt, törkölyt, fát veszek. Csemegi u. 24. 1119

Kishold szőlőt bérbe adok, bér előre fizetendő, esetleg felesbe, vagy elcserélendő Öregszőlők között. Ugyanott még a bombázás alatt leszállított asztalosanyag, enyvezett lemez 8 drb. és faanyag, szeg elcserélhető élelemért. Árviz u/c. 22.

Minden újságárusnál és trafikban megveheti a

„KIS UJSÁG“-ot és a „Magyar Nemzet“-et, az igazi magyar demokrácia szellemében szerkesztett harsos magyar napilapokat.

Malacok borért eladók Andrassy u. 9 sz.

Heremag eladó, 3 hold újfalusi rét kiadó, ért. Andrassy u. 24.

Felhívom Szűcs Istvánt, akinek a magyar és német katonák visszavonulásakor értékes tárgya elűnt, jelesekkel alsóváros 108. Csarnus Mihály. 1107

Egy éves úszóborju elcserélhető, ért. Justh Gyula u. 50.

Jókarban lévő asztaltűzkelyet elcserélném süldőért, ért. Réti János u. 5. 1109

Egy darab cement peremes horodó, két választási malac, két kg. ültetivelő krumpli és két pár strapa, valamint gyermekcipők pénzért eladók, érdeklődni lehet csak vasárnap a Justin cementáru telepén. Telefon 31.

Deszkának való tölgyfa elcserélhető malacért vagy élelemért, ért. Pacsirta u. 26.

Egy darab két és fél éves és egy darab egy éves csikómat elcserélném házért, ért. szentesi bökény 20 Somodi Antalnál. 1111

Fél kg. angéra gyapju eladó borért, malacot vagy sőt cserélek, ért. Szőlőhegyi u. 13.

Olvasza, terjessze és kérje mindenütt a:

„DEMOKRÁCIA”
és „IGAZSÁG”

c. kisgazdapárti napilapokat, a politikai élet legfrissebb értesítéssel, hasznos közgazdasági szemelvényekkel és fontos közéleti rendeletekkel.

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja.

Főszerkesztő és fapatalajdonos

SÁGHY S. JÁNOS

nemzetgyűlési képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Csongrád, Kossuth-tér 9. Telefon 37.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Csongrád.